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La tuile plate convient aux toits à forte pente, avec une pose comparable à celle de 

l’ardoise : liteaunage rapproché, traçage, doublis d’égout, pose à joints croisés...

Pour une parfaite étanchéité, il faut recouvrir deux fois chaque tuile, pour qu’il y ait 

toujours trois couches de tuiles superposées.
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Les tuiles d’égout, plus courtes, sont entièrement recouvertes par les tuiles de second 
rang. La pose se fait à joints croisés, chaque rang étant décalé d’une demi-tuile. 

Les tuiles s’accrochent aux liteaux par leur extrémité avec ergot. L’épaisseur d’un 
ongle sépare les tuiles, presque jointives. Toutes les tuiles d’égout seront clouées. 

Dans les régions venteuses, clouez ensuite une tuile sur cinq. Complétez les rangées 
pleines le long des lucarnes, fenêtres de toit et autres irrégularités.

Plaquez régulièrement une règle métallique ou un tasseau pour vérifi er l’alignement 
vertical et ajustez les tuiles qui débordent. 

En rives latérales, commencez ou terminez un rang avec des tuiles de rive, des 
demi-tuiles ou des tuiles coupées à dimension. 

Effectuez les découpes à l’aide d’une meuleuse. 
Réalisez les étanchéités avec des plaques de zinc, qui seront recouvertes par la tuile. 
Concluez par un faîtage maçonné avec un mortier bâtard, qui résistera mieux aux 
contraintes climatiques.

Soignez la première rangée

Posez les tuiles de second rang

Vérifi ez l’alignement vertical
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Votre réalisation en 3 étapes

2

ÉT
A
P
E

1

ÉT
A
P
E

2

ÉT
A
P
E

3

Cette rangée assure l’étanchéité en bas de pente et doit par conséquent être posée 
avec le plus grand soin. Si vous posez une sous-toiture, placez une bande métallique 
d’égout en bas de pente. 

Superposez ensuite un double rang de liteaux le long du bord inférieur du toit : il évite 
le basculement des tuiles de premier rang. 
Celles-ci seront coupées en tuiles courtes, en leur enlevant la valeur du pureau. 

Elles déborderont du toit de façon à conduire les ruissellements sur le milieu de la 
gouttière.


